



# 深圳市花样年公益基金会 月报

2016 年 6 月-7 月

副秘书长审阅:

王霞

秘书长审阅:

孙军

理事长审阅:

孙波

盖章:



## 一、本月主要工作总结

### 1、“阅芽包”可以在花样年公益基金会免费领了

6月20日，花样年公益基金会成为爱阅公益基金会战略合作伙伴，成为“阅芽包”新增四个发放点之一，也是龙华新区唯一一个发放点。龙华的家长们再也不用奔波几小时去申领了。

据了解，“阅芽包”是“阅芽计划”的一部分，阅芽包既是孩子的第一个“书包”，也是一份礼物，分为0-3岁、3-6岁两个年龄阶段。每个包内含两本适龄图画书，还有60种图书画的导读和分阶段的早期阅读指导手册各一本。“阅芽计划”倡导亲子阅读，除了发放“阅芽包”，还为在深圳生活的0-6岁儿童免费提供科学的早期阅读内容和服务等。



(图：阅芽包及包内读物)

之前“阅芽包”主要在关内发放，花样年公益基金会特意提供关外的发放点，即学知年儿童成长体验中心。地址为：深圳市龙华新区民丰路碧水龙庭童梦园二楼学知年前台（0755-23777110）。据了解，为配合阅芽包发放，作为儿童早期教育基地，学知年特邀请专业教学团队开发阅芽包绘本阅读公益课堂，更有阅芽包专题亲子活动，畅享阅读乐趣 MAX。

## 2、希望小学娃儿们的暑期新花样

7月初，娃儿们盼望了好久的暑假终于又要到了。随着“小书有爱送书下乡行动”捐赠的56箱共计5556册图书抵达花样年吉安希望小学，娃儿们的暑假又有了新花样。

据说这次到的图书不但数量巨大、种类丰富，还特别适合小学生阅读哦~这不学校图书馆都被孩子们挤破了头，都赶着借阅图书在暑假一饱眼福。



这些图书既有来自于深圳小区业主、企业和学校捐赠的闲置书籍，也有小书有爱捐赠的新书。为了赶在暑假前把图书送到学校，好几位志愿者奋战一个下午，终于把 56 箱书籍整理分类、打包邮寄。而学校则在收到书籍的第一时间开封、清点、分类、登记、上架、上微机，让孩子们在暑期前借阅到图书。看，这就是志愿者清点完图书后辛勤的手哦！



## 2、“小善公益”完成资助结项汇报

7月8日，“为留守儿童设计”资助项目之一的“小善公益”项目官员岳张强来到花样年公益基金会，就其在湖南邵阳洞口县瑶族乡宗溪小学实施的“一星期夏令营项目”进行了专项汇报。花样年公益基金会秘书处蔡卓等三位同仁听取了该项目汇报，并分享了花样年公益基金会在留守儿童关爱等多领域的观点和行动。



(图：“小善公益”项目官员岳张强到访福年广场)

“小善公益”小而美的项目设计定位、精准的项目执行、热心的志愿者团队以及富于表现力的成果物呈现赢得秘书处的一致赞赏，基金会资助1万元资金的花销细目也非常清晰，真正将善款落到了需要帮助的儿童手中。



目录 Contents	
第一章	小善公益及活动
第二章	受益学校介绍
第三章	项目筹款情况
第四章	夏令营配备物资
第五章	图书室的建立
第六章	走访情况介绍
第七章	各方权利义务
第八章	项目财务明细

### 3、“为留守儿童设计”完成首批资助

上半年，“为留守儿童设计”资助项目进入紧锣密鼓的落地执行阶段，其中 6 个资助项目已经实施完毕，其他 8 个项目也如火如荼进行中。7 月份，秘书处对项目提交推进计划、审核成果物等项目监控措施后，完成首批 8 个项目的资助工作，拨付资助款项 69000 元。



(图：资助的“大山里的魔法教室”建成后实景图)

首批资助的项目包括《自给自竹》留守儿童竹玩具七彩盒子设计、大山里的魔法教室项目、2015 灯塔计划-乡村嘉年华计划、鲁甸留守儿童深圳体验之旅、【小善公益】一星期夏令营项目、使命同行-蓝信封留守儿童关爱项目、花样年华 阳光心态—留守儿童心理看护计划、留守儿童纪录片《加一》拍摄计划等。



(图为“为留守儿童设计”资助项目“灯塔计划-乡村嘉年华计划”实景图)

作为小额资助撬动公益效果的一种尝试，“为留守儿童设计”只资助这些项目的部分资金，其他资金需要项目从别处募集。这些被资助的项目通过腾讯公益、轻松筹等多种募资平台，以及志愿者微公益参与的形式，表现出卓越的募资能力，基本都能按时完成资金募集和项目推进。比如留守儿童纪录片《加一》的拍摄，除了得到花样年公益基金会的资助外，还得到了基金会理事蒋旭先生几万元资金支持，蒋旭先生也因此成为《加一》的出品人。此轮资助资金约 69000 元，撬动了近五十万的公益项目，让更多公益人士和机构加入这些项目的资助中，约 5 万名留守儿童将由此受益，充分显示了公益基金会的平台效应，打造花样年教育公益生态圈。



(图：“为留守儿童设计”资助项目《加一》和“自给自竹”项目在腾讯公益上筹款)

为监督资助项目的落地执行效果，秘书处特从成果物约定、项目执行过程监控、财务分批付款监控、申请人资质管控等方面，对资助项目进行监控。秘书处跟踪项目执行的关键节点，事前有策划，事中获取项目执行中的图片、文字记录进行传播互动，事后收集成果物。从首批资助项目提交的结项报告和成果物看来，“为留守儿童设计”小额资助的模式是很成功的，不但公益模式和公益效率很高，成果物还可用于未来花样年教育公益使用，如“七彩盒子”实物、留守儿童主题展览、留守儿童纪录片成品等。



(图：“为留守儿童设计”资助项目《加一》海报)

#### 4、第九届发现幸福之旅项目启动

7月，花样年公益基金会艺术公益项目第九届花样年发现幸福之旅项目启动，选题基本确定为福艺术馆的设计。



秘书处工作人员前往北京考察福艺术馆选址地，并考察了类似文化创意产业园。7月底，艺术公益项目组就福艺术馆选址等向基金会名誉会长潘军进行了首轮汇报，大致确定福艺术馆的选址地（北京）、功能定位、体量大小及相关的设计、建造、开馆等的时间节点。



## 5、花样年志愿者服务“花样杯”篮球争霸赛

7月17日-24日，2016“花样杯”篮球争霸赛落下帷幕，为流火的七月再添一把火。花样年志愿者，顶着烈日，流淌着汗水，活跃在篮球赛各个角落，为球员、裁判等做好后勤服务，成为篮球赛里亮丽的风景线。志愿者方阵精彩亮相，一如志愿者务实的风格。



顶着烈日，花样年公益基金会秘书长李传玉总为篮球赛开球，发表致辞并和志愿者和球员们合影留念。



## 6、“浓情迎端午，粽香溢社区”

成都市成华区养老服务中心以“长者的第二个家”为运营宗旨，在端午节来临之际，为让入住老人感受端午节的节日氛围，6月8日联合日照中心邀请志愿者、老人家属与中心老人、站点全体工作人员等30余人欢聚一堂，共同筹备糯米、馅料一起包粽子，并将煮熟的香粽与社区的老人一同分享，让整个社区长者度过欢快的节日。

中心通过开展‘浓情迎端午，粽香溢社区’的端午主题活动，不仅增进大家对端午节传统文化的了解，还能活跃身心、联络感情、增强社区老人家的体验。



(图：携手合作包粽子)

## 7、汤成倍健来联合日照中心交流考察

2016年6月15日，花样年（中国）集团助理总裁邓波、花样年（中国）战略管理部助理总经理刘素贞、成都福泰年总经理张润洁陪同汤成倍健养老项目服务人周许挺、汇合丰公司余震、潘宁两位副总等一行人来到成华区安康年万年场街道日间照料中心考察交流、就合作事宜进行探讨并交换。





## 8、双桥、联合日照中心开展消防安全演练活动

为提高站点工作人员、入住老人消防安全意识，增强自救、互救能力，做到“预防为主，防治结合”，最大限度的保证人身安全。2016年6月29日，成华安康年万年场街道项目、双桥子街道项目二地开展消防安全学习和消防逃生演练活动。

活动中，由专业人员讲解了火灾发生的条件、火场上如何带领老人们逃生以及逃生时的注意事项，并进行明火扑灭演练。通过本次演练活动，使工作人员及入住老人增强了对消防安全的认识，掌握了基本的消防安全知识和逃生技能，受到老人及家属的一致好评。

## 9、双桥子6月双寿星长者庆生

2016年6月24日，双桥全体员工携手老人家属共同庆祝田德义老人89岁生日和高美荣老人82岁生日的到来。田婆婆性格比较内向，不善与人交流，在中心的组织下田婆婆和高婆婆组成舞伴，而后两老人形影不离，田婆婆性格也开朗许多。今日一同庆生两位老人感到非常高兴，生日会除了生日的祝福、许愿和蛋糕分享，还设计了套圈游戏、手语舞、舞蹈、吸管运输、托气球、贴鼻子、许愿、祝福、爱的拥抱等康复娱乐小游戏，老人及家属都无比感动，本次活动对老人生理和心理康健都有积极作用。



#### 10、建中社区康复理疗互助会活动持续开展

2016年6月16日,成都市成华区安康年养老服务中心在建设中路社区首创“爱这城”生命绿岛”活动室开展以夏季养生为主题的互助康复理疗会活动。

活动中邀请自四川省中医药大学老年病科的专家为大家讲解“阳气养生”,包括“阳气”的产生、运行、作用和阳气在夏季如何养护和保养。建议老人在夏季运动以心脏不剧烈跳动,身体微微出汗发热为宜。坚持每天快走,每次30分钟,一次3千米。此次康复辅导对于先天阳气不足的老年人特别有帮助。最后,针对三伏天的养生进行支招。本次活动参与人数近40人,享受理疗康复服务16人次,深受项目服务对象欢迎。



## 11、过街楼站 6 月微信学习小组开课啦

6 月的每周五早上 10 点，青羊区安康年养老服务中心过街楼站微信学习小组活动准时开课！老人们带着自己的智能手机早早的来到站点等候，期待每周学习的新内容。



打字、发语音、发图片、视频……在现场授课老师的统一授课后，组织发展志愿者在旁辅佐老人练习与巩固，每学会一项内容，老人脸上都充满了笑容。参与微信小组的张阿姨常说：“我年纪大了，记性不好，学了又忘，多亏了你们，每次学习都能多次练习巩固新功能，现在经常和儿子、孙子聊微信，昨天还用上次学的与在学校的孙子进行视频聊天呢！”看着老人得意的笑容，站点社工感到异常的高兴与满足。

## 12、将军街“活力先锋队”手工系列活动持续开展

2016 年 6 月 15 日下午，青羊区安康年养老服务中心过街楼站开展了第一次手工学习小组活动，来自社区各院落的老人一起学习、制作手工纸花，在站点此度过了愉快的下午。



### 13、“养生—从睡眠做起”主题讲座顺利开展

2016年6月21日上午,由商业街社区与青羊安康年养老服务中心将军街站合作开展以“养生—从睡眠做起”为主题的健康讲座在中心活动室顺利开展;

此次讲座由安康年养老服务中心营养师姜梅竹主讲,运用中国传统医学为居民们讲解人体在一天中不同时段的主要特征,并根据这些特点来一一讲解我们应该如何保证睡眠质量并达到养生的目的。

讲解过程中,居民们都认真记下重点,并提出疑惑与老师沟通。此次讲座使得居民们都受益匪浅。参与活动的李婆婆向社工说:“很有道理,我都用笔记下了,回去照着做”。

### 14、“固护阳气·冬病夏治—三伏贴”健康养生讲座圆满成功

2016年6月23日,由商业街社区及青羊安康年养老服务中心将军街站联合四川中医院老年病科共同为社区居民带来的健康养生讲座在中心活动室如期进行。

本次讲座为居民们带来的是针对三伏天的养生方法——“三伏贴”,邀请中医院老年病科梁超工作室的邓兰萍医生为大家讲解,内容包括:人体阳气、阳气受损途径、如何顾护阳气。

过程中重点强调了“养生就是养阳气”,教大家顾护阳气的方法,让大家了解“三伏贴”



对对人体的养生作用。在互动讨论环节居民们都参与到了讨论中,并提出自己的问题,与医生共同交流养生之道,医生都一一为其解答,使得居民们对于健康养生都有了新的认识。

## 15、菽香里社区开展夏季养生讲座

炎夏7月，成华安康年菽香里站点工作人员策划了3次老年活动，并在建设中路社区策划了两次老年活动，这些老年服务工作都得到了社区居民的一致好评。



(图：7月4日养生讲座上老师和长者交流养生知)



(图：7月8日，菽香里社区“清涼一夏茶话会活动”)



(图：7月21日长者生日“互动游戏”)

## 16、优品尚东日间照料中心正式开业运行

2016年7月23日上午，成华安康年槐树店社区优品尚东日间照料中心正式开业，中心准备了“服务集赞墙”，邀请社区居民点赞。希望能够通过这样的方式连接社区居民的需求，同时让更多的社区居民了解中心的服务。

开业当天参与点赞的居民有21人，接受服务的有12人。居民点赞的服务类别主要有，兴趣小组、知识讲座、节庆活动、儿童服务等。现场工人与居民交流了解到小区内主要以孩子家庭为主，同时伴着老人照顾。很多老人希望中心能组织开展兴趣学习活动和儿童服务，丰富他们的闲暇生活。



## 17、过街楼站开展快乐手工小组活动

2016年7月8日下午，青羊安康年养老服务中心过街楼站点开展了学习手工花制作的小组活动。怀着对活动的期待，各学员都提前到达站点，在老师的指导下认真学习制作手工花。经精心制作，百合、康乃馨、玫瑰等一朵朵精美的手工花呈现在学员面前，现场气氛融洽，大家欢声笑语，最后一起制作了《一帆风顺》成品展示。



课程结束后，老人们仍然依依不舍，问询着下次开课时间及授课内容，并把自己新制作的小雏菊带回家，称要拿给家里人看看，让他们了解自己在安康年养老服务中心的学习和成长。

## 二、本月收支情况(截至自然月结束)

	项目	金额 (人民币元)
	5月期末结余	5741926.52
6月 收入	银行利息	4390.86
	上海花样年第一季度“日行一善”捐款	967.6
7月 收入	潘总个人捐款	3000
	桂林公司“日行一善”捐款	6021.5
	长江商学院第二期高层管理人员捐款	160000
6月7月收入小计		174379.96
6月 支出	2016年第一届理事会议费用	982.9
	支教老师纪念品报销	557.9
	2015年度审计费	4000
	七彩课堂费用报销	2000
7月支出	2015年秋季支教七彩课堂费用报销	3911.6
6月7月支出小计		11452.4
结余	小计	5904854.08

## 三、下月费用支出预算

支出项目	支出费用 (人民币元)
原理事长王亮总离职审计报告	18,000.00
长江二期捐赠款定向购买理财钱生花企金宝费用	160,000.00
希望小学捐赠电脑运费	2000.00

深圳市花样年公益基金会

打字:

张伟珍

校对:

蒋军